

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Чжу Юньпин

на тему

«Категория эмотивности в персоноориентированном сетевом дискурсе:

когнитивно-коммуникативный и стилистический аспекты»,

представленной к защите на соискание ученой степени

кандидата филологических наук по научной специальности:

5.9.5. Русский язык. Языки народов России

Диссертация Чжу Юньпин подготовлена в период её обучения в аспирантуре Санкт-Петербургского государственного университета и посвящена изучению когнитивно-коммуникативных и стилистических особенностей отражения эмоциональной сферы современного человека в его персоноориентированных дискурсивных практиках в интернет-общении.

Представленная к защите диссертация имеет солидные теоретические основания, о чём прежде всего позволяет судить содержание первой главы, где в соответствии с целью и задачами проводимого исследования диссидентом логично и обстоятельно изложены собственные научные воззрения на изучаемую проблему, выработанные на базе осмыслиения с позиций антропоцентризма современных трудов по лингвистике, психологии, социологии, объёмный перечень которых (содержащий 346 пунктов) дан в списке использованной литературы.

Осуществляя детальный анализ реализации категории эмотивности в современном русском сетевом дискурсе в представительных дискурсивных образцах собранного материала (выборка включает всего 210 текстов), Чжу Юньпин демонстрирует уместность и эффективность использования в лингвистике социологического понятия «эмоционального императива» для описания наиболее распространённых типов эмотивного содержания современных интернет-текстов, а также убедительно показывает необходимость рассмотрения категории эмотивности в сетевом дискурсе во взаимодействии с категориями аттрактивности, гипертекстуальности, поликодовости, полимодальности. Проведенный анализ материала позволяет сделать выводы, имеющие наряду с теоретической и несомненную практическую ценность.

В диссертации Чжу Юньпин доказана выдвинутая гипотеза, выполнены намеченные задачи, достигнута поставленная цель, в заключении к работе не

только подведены итоги проведённого исследования, но и указаны перспективы дальнейшей научной разработки некоторых аспектов изучаемой проблемы.

Проведенное Чжу Юньпин исследование позволяет отметить её широкий научный кругозор, методологическую осведомлённость, языковую грамотность, хорошую исследовательскую подготовку.

Основные положения данной диссертации получили апробацию в 2018-2021 годах при представлении Чжу Юньпин ряда научных сообщений на аспирантском семинаре кафедры русского языка как иностранного и методики его преподавания СПбГУ и на 3 международных конференциях в России и за рубежом, а также нашли отражение в 8 публикациях 2019-2022 гг., 6 из которых были осуществлены в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Представленная к защите диссертация является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, актуальность которой обусловлена как выбором объекта, предмета, материала исследования, так и рассмотрением их в русле функционализма, что не только отвечает доминирующему научным подходам в современной лингвистике, но и обнаруживает связь со сферой преподавания русского языка как иностранного, с которой сопряжена профессиональная подготовка Чжу Юньпин.

Полагаем, что все сказанное выше позволяет рекомендовать диссертацию Чжу Юньпин к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Научный руководитель *Хорюнин Ольга Витальевна* кандидат филологических наук,  
*Хорюнин Ольга Витальевна* профессор кафедры русского языка  
университета иностранных языков Хангук  
(Сеул, Республика Корея)

07.02.2023 г.